

国际生态经济协会和中国矿业大学（北京）揭牌宜都绿色矿山示范项目

为贯彻落实国家生态可持续发展战略，促进矿山企业转型升级，更好为地方政府提供绿色发展科研合作模式，打造国家级绿色矿山示范建设，助力我国经济与环境共同走向高质量发展，近日，中国矿业大学（北京）矿山生态修复科研合作国家级示范基地及国际生态经济协会绿色矿山环保专业委员会示范项目授牌仪式在湖北省宜都市举行。

中国矿业大学（北京）、国际生态经济协会（IEPA）、宜昌市人民政府、宜都市人民政府、中建材、昊飞矿业等领导与工作人员近百人参与仪式；活动期间，中共湖北省宜都市委书记谭建国对院士专家一行的到来表示衷心的感谢，期望在中国矿业大学（北京）和国际生态经济协会的大力支持下，更好地将宜都绿色矿山打造成为经济与环境高质量发展的典范。

彭苏萍院士向宜都市委书记提出，在制定地方矿业绿色发展实施中，不但要严格遵守国内现行绿色矿山基本要求，也要学习借鉴国外模式，如加拿大布查特花园，从废弃石灰岩矿山变身变成享誉世界的美丽公园，每年吸引着来自世界各地的百万游客，绿色矿山的高质量转型创新发展，也可以成为企业家自身经济价值和社会价值的完美结合实现路径。

“矿山发展采用绿色高效的路子，这是新的思想、新的趋势。”中国工程院院士、中国矿业大学（北京）教授、绿色矿山环保专业委员会主任彭苏萍在会上表示，国家在政策法规上给予绿色矿业多项支持，注重事实成果，未来，中国矿业大学（北京）、绿色矿山环保专业委员会将与宜都市政府以及昊飞矿业长期配合，全力支持，严格过程监管，落实成果。

国际生态经济协会专职副会长李军洋指出，宜都昊飞绿色矿业示范项目是生态协会与科研院所、地方政府、企业四方携手合作支持的项目；当前，我国各行各业正在加快推进绿色发展，是我



国重要战略之一，传统的矿业发展也迎来了绿色升级发展的窗口期；本次揭牌的项目示范建设是依据国际生态经济协会起草，生态环境部中国环境出版社正式出版发行的首份《国家绿色矿山非金属砂石矿行业示范标准建设指南》进行的总体设计；在此过程中，协会引入中国工程院院士、中国矿业大学（北京）、自然资源部、生态环境部、中国建材集团等专家进行项目指导，同时也得到当地政府支持与企业真金白银的上亿元投入；以绿色发展为战略定位的矿业企业，需要坚持在长远发展和短期利益方面做好平衡，立足长远，注重经济效益与环境协同高质量发展；从全国总体上看，绿色矿山建设仍然面临挑战，特别是各地对于绿色矿山的标准和规范应用于实际企业案例还存在差距，因此亟待通过树立项目示范建设的体系来规范和引领全国矿业行业加快绿色矿山建设。国际生态经济协会也将继续支持宜都昊飞绿色矿山示范项目推向全国，在行业

内推广这一传统矿业绿色升级的示范建设成果。

宜都市人民政府副市长杨晓军说道，绿色矿山创建是一项长期而艰巨的任务，是实现科学发展、社会和谐的必然选择。此次授牌仪式是宜都市推进绿色矿山建设里程碑上的一个重要起点，宜都市将进一步树立生态矿业理念，推进绿色矿业建设。希望昊飞矿业抓住机遇，乘势而上，发展成为高新技术成果转化和高水平绿色创建企业的典范。

绿色矿山业主方代表、宜都昊飞矿业负责人张宏强介绍，目前，昊飞矿业已通过湖北省的省级绿色矿山评审，并且已经作为国家级绿色矿山的省级推荐，将于本月下旬进行复审验收，在作为湖北省级绿色矿山的基础上，进一步积极打造成为国家级绿色矿山的样板工程；此次通过不懈努力和积极争取到中国矿业大学（北京）和国际生态经济协会的重视和支持，成为了国家级科研合作基地；特别是企业的前期重资产投

入，实实在在将接手的一个问题矿山打造成为绿色矿山，也是为新时代生态环境高要求之下，如何推动老旧矿山转型升级为绿色发展矿山，提供了思路和成功案例。

仪式最后，中国工程院院士彭苏萍和宜都市委常委、组织部长邹青松、宜都市人民政府副市长杨晓军为国家级示范基地、国际生态经济协会绿色矿山环保专业委员会示范项目揭牌，宜昌市自然资源和规划局、生态环境局以及宜都市资源和规划局、松木镇党委书记、镇长等陪同国际生态经济协会专家一行前往昊飞矿山基地进行考察调研，对目前矿山开采及应用模式予以肯定，对项目合作与开展充满信心。活动前一天，专家组还就宜都绿色矿山发展情况召开了调研交流座谈。

此次中国矿业大学（北京）矿山生态修复科研合作国家级示范基地及国际生态经济协会绿色矿山示范项目授牌，也标志着我国首份《国家绿色矿山非金

属砂石矿行业示范标准建设指南》在指导矿业绿色发展上进一步将理论与实践相结合的做法，成为地方政府和科研院所、企业合力而为的又一成功案例。对此，积极发挥专业性社会团体作用，整合相关资源，深入绿色矿山等专业领域，构建示范体系，有效支撑了我国绿色矿业发展。

中国矿业大学（北京）是教育部直属的全国重点高校、国家“211工程”“985优势学科创新平台项目”、世界一流学科建设高校，是全国首批产业技术创新战略联盟高校，同时也是教育部与原国家安全生产监督管理总局共建高校；国际生态经济协会（IEPA）是生态与经济领域的专业性、跨行业、国际化发展的社会团体，致力于生态改善与提升经济发展的可持续性，促进生态城市发展投资，引导绿色消费和市场科技创新，推进生态文化传承和国际贸易，助力国家生态体系建设；绿色矿山环保专业委员会是由国际生态经济协会和中国矿业大学（北京）共同组建的专业性组织，该委员会旨在进一步发动社会团体力量，共同助推我国传统矿业向绿色低碳转型发展，积极参与国家相关绿色矿山建设与发展的引导措施和政策内容传播，开展和参与有关绿色矿山建设的调研工作，研究和反映绿色矿山建设中存在的共性问题和突出问题，并着力在科技创新、企业示范建设与行业转型发展领域，为我国绿色矿山企业做好支持服务，并为各级政府做好政策建议和调研报告，协同社会各界共同探索绿色矿山建设的高效途径。

国际生态经济协会起草制订《国家绿色矿山环境保护与高质量发展丛书》，引导和规范非金属砂石矿行业快速走向绿色化、工业化、集约化、数字化、智能化、国际化和健康可持续性发展道路，在传统非金属砂石矿行业推动建设一批具有国家级绿色矿山环境保护与高质量发展的示范性企业。E

（来源：国济生态经济协会）

清华大学首期 “未来领袖国际公管硕士”项目开班

■作者 苗建

9月14日，清华大学首期“未来领袖国际公共管理硕士”项目开班仪式在清华大学公共管理学院举行。来自蒙古、柬埔寨、孟加拉、缅甸、印尼、泰国等7个国家的13名学员参与本次开班仪式。因疫情影响，仪式以线上形式

进行。中国和平发展基金会秘书长徐建国，陈江和基金会全球总裁张文好，陈江和基金会秘书长张科，清华大学公共管理学院党委书记彭宗超、清华大学公共管理学院副院长朱旭峰等领导和代表出席开班仪式。

“未来领袖国际公共管理硕士”项目，由中

国和平发展基金会、陈江和基金会联合主办，清华大学承办。

陈江和基金会与清华大学早在2017年就开始积极合作，开设“一带一路”人才发展项目，目前已培养了来自全球26个国家的46名“一带一路”国际公共管理硕士和中国法法律硕士。E

■ 红盾之窗



北京消费者 一周申诉情况分析

消费提示

秋季到来，天气转凉，正值服装换季和反季商品销售的时候，不少商家打出“换季打折”的招牌。在此提醒广大消费者，购买换季商品时：

一是要保持理性，根据自身实际需求购买，切勿因价格便宜购买并不需要的商品；

二是选择正规商场、网站购买正规商品，查看商品是否有厂名厂址、面料成分、洗涤标识等；

三是购买反季商品要仔细检查是否有开线开裂等问题，注意商品“三包”期限并在购买前进行试穿；

四是问清促销规则，及时索要购物小票、发票等购物凭证，以便产生纠纷时维权有据。

浙江省二轻集团入主“船舶大脑” 发力高端装备制造业

9月15日，被业内誉为“船舶大脑”的创业板上市公司瑞特股份发布公告称，鉴于浙江省二轻集团已成为控股股东，为配合公司战略规划等需要，拟将公司证券简称变更为“国瑞科技”，并于当天揭牌成立常熟市国瑞科技股份有限公司。在揭牌仪式上，浙江省二轻集团作为新的控股股东亮相。

据悉，国瑞科技前身是一家创建于1993年的船舶及海洋工程电气及自动化设备专业生产企

业，2017年在深交所创业板上市，被业内誉为“船舶大脑”企业，掌握着船舶电气及自动化设备领域多项核心技术，相关产品广泛应用于各类船舶。

近年来，浙江省二轻集团对标浙江省委省政府“凤凰行动”计划目标要求，按照集团“混改强基、两轮驱动、适度多元”发展思路，着手推进上市公司并购工作。今年8月20日，浙江省二轻集团正式受让瑞特股份29.366%股份，

成为该上市公司控股股东，也由此介入高端装备制造产业。

作为控股股东，浙江省二轻集团将积极抢抓浙江建设制造强省、海洋强省的有利契机，着力在人才支撑、技术研发、市场拓展等方面积极赋能上市公司，助推国瑞科技高质量发展，努力打造细分领域最具竞争力的企业。E

（来源：浙江省国资委）